

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 29 (350) || Четверг, 17 апреля 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

## ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ВО ВСЕМ

Владимир Ильин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствай экономно, не лодырничай; не веруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, о бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, по-хозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции г. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранности государственного имущества — первейший долг руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать факты неравномерного отношения к народному добру. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Прекрасный почин сделали сталинградские комсомольцы, начавшие несколько месяцев назад на своих предприятиях борьбу против расточительства. За небольшой срок на сталинградских предприятиях сэкономили тысячи тонн металла и топлива, на миллионы рублей сырья и материалов. Почкин комсомольцев принес большую пользу государству. Он показал, как ценна инициатива масс, как много она может дать. Но одновременно этот почин показал и другое: он обнаружил, какие громадные потери несли раньше сталинградские предприятия из-за халатного и преступного небрежного отношения к народному достоянию. А разве это наблюдается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-

то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим, и т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли-то эти — народные! Надо научиться их экономить и беречь пуще личных, ибо нет ничего дороже для советского человека, как государственное народное достояние.

Партия большевиков, советское правительство всегда воспитывали и воспитывают в народе чувство бережного, хозяйственного отношения к социалистической собственности.

XVIII Всесоюзная партконференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Этую борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трату государственных средств можно наблюдать и в государственном, управлении, кооперативном аппарате. Масса денег расходуется на раздутые штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бюрократии. Нужна настоящая, немулимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за уძешевление управленического аппарата, борьба со всякого рода излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бюрократизмом.

Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинно-тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, по-хозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партийная конференция повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции: соблюдать экономию и бережливость во всем, сберегать народную копейку, — то мы тем самым намного увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

## Прием товарищем Сталиным министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля товарищ Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с министром иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов.

**Пакт о нейтралитете и декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией.**

(«ПРАВДА»)

## Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской народной республики и Манчжуру-Го.

В переговорах принимали участие товарищ Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст пакта и декларации:

## Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и его величество император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного комиссара иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его величество император Японии:

Иосуке Мацуока, министра иностранных дел, жюсами, кавалера ордена священного сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, чрезвычайного и полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, жюсами, кавалера ордена восходящего солнца первой степени и ордена золотого коршуна четвертой степени,

которые, по представлению друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

**Статья 1.**  
Обе договаривающиеся стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и вза-

В. МОЛОТОВ.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.  
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

## Декларация

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, правительство СССР и правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно

заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжуру-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской народной республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию правительства СССР — В. МОЛОТОВ.

За правительство Японии —  
ИОСУКЕ МАЦУОКА, ИОСИЦУГУ  
ТАТЕКАВА.

## ОТ'ЕЗД ИЗ МОСКВЫ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г-НА ИОСУКЕ МАЦУОКА

13 апреля министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. министра провожали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовецкий, зав. протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барков, зав. вторым Дальневосточным отделом НКИД тов. С. К. Царапкин, а также состав японского посольства во главе с послом Японии г. И. Татекава, посол Германии г. Ф. В. Шулленбург, посол Италии г. А. Рессо, посланник Венгрии г. Ж. Криштофи, посланник Словакии г. Ф. Тисо, посланник Болгарии г. И. Стаменов, посланник Румынии г. Г. Гофенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали тов. И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

## В НАРКОММНДЕЛЕ

12 апреля с. г. венгерский посланник в СССР г. Ж. Криштофи посетил заместителя Народного комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны советским правительством справедливыми.

На это заявление тов. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы советское правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производят особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через четыре месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Не трудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительству СССР своему правительству.

## Покончить с разбазариванием государственных средств

В своем докладе на XVIII съезде партии «О третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР» товарищ Молотов сказал: «Мы должны добиться того, чтобы все наши работники, от малых до больших, всегда помнили о своей ответственности перед государством и народом, всегда помнили о своей обязанности беречь народное добро и обращаться с ним по-хозяйски, соблюдать экономию в расходах и на деле беречь народную кошечку».

К сожалению эти указания товарища Молотова не стали еще достоянием отдельных руководителей предприятий и учреждений нашего района, допускающих грубейшие нарушения советских законов.

Одним из фактов грубейшего нарушения советских законов — финансово-бюджетной дисциплины и нерадивости к экономии государственных средств, является присвоение и не экономное расходование государственных средств. Вот несколько фактов.

В прошлом году Барзасским народным судом был осужден бывший ветврач райзо Турук за присвоение и растрату государственных средств. Этот факт не дошел еще до сознания остальных ветврачей района. Отдельные из них начинают повторять практику присвоения средств. Особенно в этом «отличается» ветфельдшер Гамаюнов. Не так давно он получил деньги с райберкассы за осмотр лошади, но в кассу районного землечерпательного комитета и районного финансового отдела до сего времени не было должной борьбы с нарушителями финансово-бюджетной дисциплины и растратчиками государственных средств.

Необходимо немедленно пресечь решительную борьбу со всякого рода нарушителями советского законодательства, за всемерную экономию государственных средств, мобилизовав вокруг этих вопросов всю общественность. Районным руководящим организациям надо навести нужный порядок в учреждениях и предприятиях района и заставить их руководителей уважать советские законы.

А. Грошев.  
Контролер-ревизор.

## Русская трехлинейная винтовка

(К 50-летию изобретения)

50 лет назад, 28 (16) апреля 1891 г., на вооружение русской армии была принята новая винтовка, получившая наименование русской «трехлинейной образца 1891 г.». С тех пор эта винтовка бесменно служила русской армии и осталась до настоящего времени на вооружении Красной Армии. С этой винтовкой в руках бойцы Красной Армии одерживали победы на фронтах гражданской войны, покрыли себя неувядаемой славой в боях у Хасана и Халхин-Гола, в войне с белофиннами.

Ни одному образцу военного ружья, начиная с XIX столетия, не удалось продержаться столь долгое время. Одно это свидетельствует о том, что винтовка, созданная в 1891 г., замечательный образец оружия.

В начале 80-х годов прошлого столетия почти во всех

армиях начались попытки переделки имеющихся винтовок на магазинные, т. е. такие, которые могли заряжаться сразу несколькими патронами. Изобретение бездымного пороха в эти же годы позволило осуществить переход к меньшему калибру винтовки. Встала задача создания нового типа магазинной винтовки, применяющей патроны, снаряженные бездымным порохом, более меткой и дальнобойной и при этом уменьшенного калибра. Конструктором такой винтовки в русской армии явился Сергей Иванович Мосин.

С. И. Мосин родился в 1849 г. По окончании Михайловской артиллерийской академии в 1875 г. он был назначен в Тулу на должность начальника мастерской оружейного завода.

Работая на заводе, С. И. Мосин горячо полюбил оружей-

## Навстречу Всесоюзной с.-х. выставке 1941 года

Близится день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Прошлый год был отмечен крупными событиями в жизни социалистического сельского хозяйства. Известные постановления партии и правительства о новом порядке поставок сельскохозяйственных продуктов и развитии общественного животноводства обеспечили мощный подъем всех отраслей колхозного производства. Сбор зерна, несмотря на неблагоприятную погоду во многих районах, поднялся в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Количество товарных ферм в колхозах возросло до 618 тысяч. Вырос урожай технических культур и овощей.

Славные дела передовиков найдут яркое выражение в павильонах Выставки. Тысячи снопов пшеницы, ржи, проса, образцы технических культур, горы овощей и фруктов заполняют павильоны. На скотных дворах, в конюшнях, птичниках Выставки уже все готово

к приему сотен новых рекордистов.

Сооружение колхозных прудов, ледников, ветросиловых установок, задержание талых вод и искусственное дождевание, летнюю посадку картофеля, новые методы борьбы с с.-х. вредителями и многие другие завоевания колхозной практики и передовой науки Выставка покажет наглядно и поучительно.

На конкретных примерах посетители Выставки увидят, каким могучим стимулом подъема социалистического сельского хозяйства является историческое решение СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности с.-х. культур и продуктивности животноводства. Мешки с зерном на стенде колхоза имени Ленина, Харьковской области, покажут в натуре размеры дополнительной оплаты колхозников за перевыполнение плана урожайности. Экспонаты колхоза «Искра», Ворошиловградской област-

ти, демонстрируют дополнительную оплату труда скотниц, доярок и других работников животноводства.

Колхозы — участники выставки 1941 года — завоевали высокие урожаи всех культур и имеют по 3—4 и более высокотоварных фермы. В этом наглядно выражаются успехи всесоюзного развитого общественного артельного хозяйства.

В павильоне «Поволжье» стенд колхоза им. Ворошилова, Ново-Ачинского района, украшают не только тяжелые споны ржи, пшеницы, проса и других зерновых. Здесь выставлены помидоры, дыни, румяные яблоки, сотовый мед колхозной пасеки. Это же хозяйство перевыполнило план укомплектования стада на 1942 год и имеет 4 животноводческих и одну птицеводческую ферму. На стенде колхоза — горка крупных коконов дубового шелкопряда. Участник Выставки бригадир А. Я. Торгашев, энтузиаст этой новой для Поволжья отрасли хозяйства, перевыполнил в 1940 году план сдачи коконов, разработал новый способ выкоемки дубового шелкопряда и обеспечил колхозу 30 тысяч рублей дохода. Подобных примеров много.

Новые тысячи лучших мастеров земледелия и животноводства пришли на Выставку 1941 года.

Стенды передовых трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков учат правильному использованию мощной и сложной сельскохозяйственной техники. Она представлена на Выставке ярче и разнообразнее, чем в прошлые годы.

Участники Выставки широко разносят по стране опыт передового стахановского труда в сельском хозяйстве. Этот опыт надо всемерно использовать, чтобы успешно выполнить задание XVIII Всесоюзной париконференции о сборе в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Академик Н. В. ЦИЦИН,  
директор Всесоюзной с.-х.  
выставки.



Научный сотрудник опытной станции по животноводству в Ереване (Армянская ССР) тов. М. Багратян вывел новую породу кроликов «советский мартен». Мех этого кролика напоминает мех куницы.

«Советский мартен» получил на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке аттестат 1-й степени.

Тов. Багратян награжден медалью «За трудовую доблесть» и Малой золотой медалью ВСХВ.

На снимке: тов. Багратян с кроликами «мартен».

ное дело и проявил недюжинный конструкторский талант. Идея разработки магазинной винтовки всецело захватила его. В своей работе талантливый конструктор столкнулся с большими затруднениями. Дело в том, что военное министерство царской России не торопилось вводить в вооружение магазинную винтовку, а, наоборот, питало к ней предубеждение; оно боялось, что при введении магазинных винтовок нехватит патронов, так как солдаты будут стрелять «слишком часто». Эти косные взгляды подкреплялись и недоверчивым отношением к отечественным изобретателям.

Несмотря на это, Мосин продолжал добиваться своей основной цели — улучшения вооружения русской армии.

В 1890 г. для испытания была предложена винтовка бельгийского оружейника Нап-

гана. Мосин решает противопоставить этому образцу винтовку своей системы. Задача не легкая, но настойчивый конструктор вскоре решает ее. В начале 1891 г. были произведены сравнительные испытания обоих образцов. Обстоятельное их изучение показало, что устройство винтовки Мосина проще и она может быть легче и скорее освоена производством. Винтовка была принята на вооружение русской армии под названием «трехлинейной винтовки образца 1891 г.».

По справедливости, винтовка должна была носить имя Мосина. В том, что она осталась «бездымной», видно пренебрежительное отношение царского правительства к отечественным изобретателям. Характерна такая деталь: пред-

лагалось назвать винтовку «русской трехлинейной», но Александр III слово «русская» вычеркнул.

История изобретателя-патриота С. И. Мосина очень поучительна. Его настойчивость в достижении намеченной цели, кропотливый труд, творческое использование всего нового в сружайной технике послужили примером для конструкторов Красной Армии, чьи заслуги высоко оценены Партией и Правительством и чьи имена широко известны трудающимся Советского Союза. Советская страна умеет ценить своих изобретателей, отдающих с радостью свои силы и знания делу укрепления хозяйственного и военного могущества социалистической Родины.

Заслуженный деятель науки и техники РСФСР, генерал-майор артиллерии А. БЛАГОНОВ.

Встретить сев во всеоружии

## УРОЖАЙ НАДО ЗАВОЕВЫВАТЬ СЕЙЧАС

Передовые колхозники сельхозартели «Победитель», воодушевленные решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» по-большевистски готовятся к предстоящему севу. Широко развернулось соревнование между бригад и звеньев. Здесь провели 2-х кратную очистку семян, полностью засыпали семена, по-хозяйски их хранят в складах. Сбруя, сельхозинвентарь, брички — на изготавливается. Огромонтированы тракторы. Звенья вывезли на поля больше 7000 волов навоза. Подготовлено 2 кульстана, выписана литература, газеты. Колхозники взяли обязательство получить сверх плана, доведенного райкомом ВКП(б) и райисполкомом, 5160 пудов зерна.

Хорошо готовятся к севу и инициаторы социалистического соревнования за получение стопудового урожая колхозники сельхозартели им. Ленина и другие.

Но есть еще немало колхозов, которые безразлично относятся к судьбе будущего урожая. Взять к примеру артель им. 1 Мая. Здесь семена не доведены до посевной кон-

Л. Гулевич.  
Агроном района.

## Невежда у руководства колхозом

В колхозе «Труженик», Арсеньевского сельсовета, где председателем правления артели тов. Бакаев, еще далеко не подготовился к севу. Плуги и бороны отремонтированы с большим браком, хомутов для посевной совершенно нет и правление артели пока еще не думает о борьбе с невеждами. Неблагополучно и с семенами. Когда производили проправливание на них попадал снег, сейчас семена имеют повышенную влажность и засыпаны толстым слоем в амбарах. К вывозке местных удобрений не приступали, откладывают до весеннего сева.

Председатель артели тов. Бакаев вместо того, чтобы быстро завершить подготовку к севу, встал на путь очковтирательства. В съездах в районные организации он пишет о стопроцентной подготовке колхоза к севу, а на самом деле готовиться к весне почти не приступали.

Насколько безответственно относится тов. Бакаев к делам

Д. З.

## О ЧЕМ ЗАБЫВАЕТ ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА

Весенний сев не за горами, а в колхозе «Память Кирова» (Златогорский сельсовет) вся живая тягловая сила нижесредней упитанности. Лошади до сих пор не поставлены на предвесеннюю подкормку.

Конюха Медведев Д. Д. и Бочкарев К. С. нерадиво относятся к своим обязанностям.

Н. Кузьмин.



Мастер шпалорезки передового в Красноярском крае Сонского механизированного лесопункта А. К. Котов, систематически перевыполняющий план напила спал.

## Важнейшая кампания оборононного общества

Осоавиахим играет большую роль в укреплении обороноспособности страны и пользуется большой популярностью среди широких народных масс.

За последний год Осоавиахим, тщательно учитывая опыт Красной Армии, осуществляет коренную перестройку всей своей деятельности, добиваясь политического и организационно-подготовительной работы. Опыт прошлых лет показал, что без такой подготовки успех лотерейной кампании немыслим.

Работу Осоавиахима высоко ценят советский народ, который отчетливо представляет себе, какое огромное значение в современной сложной и напряженной международной обстановке имеет укрепление обороноспособности социалистического государства.

Вот почему трудящиеся нашей родины с большой радостью встречают выпуск 15 лотерей Осоавиахима. Миллионы советских людей знают, что приобретая билеты осоавиахимовских лотерий и участвуя в их распространении, они способствуют укреплению обороноспособности своей родины.

Неизменный успех ежегодных лотерей Осоавиахима, организованное и досрочное рас-

пространение билетов — это яркий показатель патриотизма широких народных масс социалистической страны.

Неуклонно возрастающий интерес трудящихся к осоавиахимовским лотереям вызывает необходимость ежегодно увеличивать количество билетов и общую сумму лотереи.

Если в прошлом году по 14 лотерее Осоавиахима в нашем районе было реализовано билетов на 25.000 рублей, то в нынешнем году нам надо реализовать на 10 тысяч больше. Эти средства пойдут на приобретение наглядных пособий, оружия и боеприпасов, необходимых для того, чтобы на деле приблизить военное обучение членов общества к условиям боевой обстановки.

Проводя подготовительную работу к лотерейной кампании, работники и активисты Осоавиахима должны помнить, что значение лотереи не исчерпывается финансовой стороной дела. Лотерея Осоавиахима должна быть проведена, как большая политическая кампания оборононного общества, направленная на дальнейшее укрепление его рядов, на повышение качества всей его деятельности.

Г. Механошин.  
Председатель райсовета  
Осоавиахима.

## Военно-тактическое учение трудящихся Барзаса

В ночь на 13 апреля с. г. по инициативе военного отдела райкома ВКП(б) было проведено военно-тактическое учение трудящихся поселка Барзас. На учении участвовало свыше 700 человек.

Целевая установка проведенных учений сводилась к уничтожению мнимого авиадесанта противника и защите основных жизненных объектов районного центра, в частности обороны станции Барзас.

Участники военно-тактических учений были сформированы в две группы. Первая группа в составе 2 рот общей численностью около 200 человек, состоящая из коллектива рабочих, служащих и специалистов Барзасского леспромхоза (командир тов. Шерстобитов, политрук тов. Спасский) обороныла станцию Барзас. Вторая группа в составе 3 рот численностью свыше 500 человек, состоящая из коллективов учреждений райцентра (командир тов. Логунов, политрук тов. Прокопьев) имела цель отбить станцию Барзас у «противника».

Как первая, так и вторая группы представляли собой красных и видели в «противнике» десант, пытающийся захватить станцию Барзас.

Первая команда заняла станцию еще с вечера. Вторая команда выступила по направлению к станции в 9 часов 30 минут вечера и достигла ее в 12 часов ночи.

Тщательно замаскировавшись, первая команда с нетерпением ожидала «противника». Уже недалеко слышался подозрительный, едва уловимый шорох. Это осторожно подходит «противник».

Вторая команда не заставила себя долго ждать. Совсем неожиданно с фланга, из густого пихача, рота лыжников под командой тов. Механошина резким броском напала на головную роту первой команды.

Одновременно с этим ударили две другие роты (одна обогнала с тыла, другая — приняла лобовой удар). Сигнал «атака», крики «ура» встревожили времавшую тайгу. Заявился «бой», положительный результат которого оказался на стороне второй команды.

Следует отметить, что в тактических учениях имелось не мало и недостатков. Например, плохо была поставлена разведка, отсутствовала сигнализация, недостаточно умело проводилась маскировка, неизвестно использовалась рельеф местности.

Проведенное тактическое учение должно стать опытом для дальнейшей организации этого увлекательного метода обороны работы.

Оборонная работа в нашем районе не должна быть узкоВедомственным делом одних только организаций Осоавиахима. Заботу об организации многогранной оборонной работы должны взять на себя сельские советы, колхозы, партийные и комсомольские организации района, практикуя и совершенствуя ее новые увлекательные формы и методы.

А. Романов.

# Война в Европе и Африке

## Дневник военных действий

На балканском фронте в Югославии основные бои происходили на севере. Оперирующие здесь германские войска заняли города Любляна и Вараждин. Немцы, как сообщается в сводке югославского командования, пройдя город Дарувар, достигли реки Савы, заняли пункты Ягодин и Крагуевац. Моторизованные части германской армии, говорится в германской сводке, — наступают также на Карловац к юго-западу от Загреба.

11 апреля германские войска, действующие в Южной Сербии, как указывается в сводке германского командования, соединились к северу от озера Охрида с итальянскими войсками. Итальянские части, отмечается в итальянской сводке, заняли Дебар и Охрид.

Германо-итальянская авиация совершила налеты на аэродромы, казармы, вокзалы и транспорты югославских войск в районе рек Дуная и Савы. Итальянские самолеты бомбардировали оборонительные сооружения в окрестностях Цары, а в районе Улана воздушную базу Дивилье.

В Албании ничего существенного не произошло.

На греческом участке фронта германские войска после взятия Битолы, вблизи югославо-греческой границы, повернули на юг и перешли югославо-греческую границу. Согласно сводке греческого командования, германские моторизованные войска вошли в соприкосновение с греческими войсками в районе Флорина — Вифи (Северная Греция). Как передает агентство Офи (Гавас), греческий форт Рупель продолжает оказывать сопротивление, поддерживая связь с основной линией греческой стороны.

На англо-германском фронте отмечается активность германской авиации. Крупные со-

единения германских бомбардировщиков, — сообщается в сводке германского командования, — совершили в ночь на 12 апреля налеты на важные в военном отношении сооружения в южной части Центральной Англии. Интенсивной бомбардировке подверглись города Бристоль, Портсмут. Продолжались также операции германских воздушных сил на море.

Согласно дополнительным данным, передает агентство Рейтер, английские воздушные силы дважды бомбардировали в ночь на 11 апреля германские линкоры «Шарнгорст» и «Гнейзенау», укрывшиеся в Бресте (Франция), где находится германская военно-морская база. Во время налетов были применены специальные бронебойные бомбы. Есть основание полагать, что линкоры повреждены.

В Северной Африке в Киренаке английские войска, согласно коммюнике английских сил на Ближнем Востоке, вошли в соприкосновение с германо-итальянскими частями к западу от Тобрука. В итальянской сводке говорится, что германо-итальянские войска заняли пункт Аян-Эль — Газаль. Германо-итальянские соединения пикирующих бомбардировщиков, отмечается в германской сводке, вновь совершили налет на портовые сооружения Тобрука.

В Восточной Африке в Эритрее английские войска, как сообщается в английской сводке, — продвигаются в южном направлении по двум главным дорогам.

В Абиссинии продолжается продвижение английских войск в южную часть страны. Колонна английских войск, двигающаяся в Аддис-Абебу, продолжает теснить отступающие итальянские части.

(ТАСС).

## ПЛАН

### Подготовки и проведения празднования 1 Мая по Барзасскому району

#### 1. Основные задачи подготовки и проведения праздника 1 Мая

Основной задачей подготовки и проведения международного праздника 1-е Мая является организация изучения материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции, материалов VIII сессии Верховного Совета СССР и IV сессии Верховного Совета РСФСР, становления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Новосибирской области».

Вся агитационно-политическая работа должна поднять волну социалистического соревнования и стахановского движения, добиваясь получения 100 пудов урожая зерна с гектара, образцовой подготовки и проведения лесосплава, а также выполнения и перевыполнения плана золотодобычи, изыскания нефти, выполнения товарооборота, досрочного пуска на полную мощность шахты «Южная» и выполнения плана проекколхозами.

#### 2. Подготовительная работа

1. Провести семинар агитаторов по сельсоветам, поссоветам, предприятиям и учреждениям с вопросом подготовки и проведения 1-го Мая.

2. Во всех клубах, красных уголках, избах-читальных перед выходным днем проводить доклады и беседы по тематике, разработанной райкомом ВКП(б).

3. Ежедневно во всех предприятиях и учреждениях, в колхозах, на фермах совхоза проводить беседы и читки о дне 1 Мая, международном положении, материалах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

4. В избах-читальных, красных уголках оборудовать уголки достижения Советского Союза, области, района, предприятия, колхоза.

5. К 30 апреля 1941 года провести проверку сондоговоров по предприятиям, учреждениям, колхозам, бригадам и совхозу.

#### 3. Проведение праздника

1. 30 апреля с. г. поссоветы, сельсоветы, проводят обединенные торжественные заседания с местными партийными, советскими, комсомольскими организациями, а в колхозах, предприятиях и совхозах — торжественные собрания с вопросами: о международном празднике 1 Мая, подведение итогов социалистического соревнования и премирование стахановцев и ударников.

2. 1 Мая в 11 часов утра проводятся митинги и демонстрации, а вечером в клубах — художественная часть; по предприятиям и учреждениям вечера стахановцев и ударников.

**Примечание:** Колхозы, совхоз начавшие сев, а лесоучастки — сплав, проводят митинги в бригадах и кустстачах.

3. 2 Мая в клубах, школах и детских садах провести детские утренники и вечера молодежи.

4. Руководство демонстрацией по поселку Барзас возлагается на начальника милиции тов. Чернышова, а на местах выделяют местные комиссии.

5. Художественное оформление колонн и демонстрантов возлагается на местные комиссии.

6. Художественное оформление предприятий, колхозов, совхоза, учреждений и клубов возлагается на руководителей предприятий, предколхозов и первичные парторганизации.

7. 30 апреля в 5 часов вечера руководители предприятий и учреждений, колхоза и совхоза, домовладельцы вывешивают красные флаги.

#### Районная комиссия.

Всем слушали его, проникаясь к нему горячим чувством дружбы и любви, которое в наши годы так крепко связывает весь советский народ с его великим вождем.

В книге приводятся факты, рисующие революционную жизнерадостность Иосифа Виссарионовича, которая не покидала его в самые трудные дни ссылкой жизни. Вот один из таких фактов.

Спандарьин и Швейцер гостили у Сталина в Курейке, после чего все вместе решили поехать в село Монастырское, тогдашний центр Туркменского края. Столяр жестокий мороз, от которого прерывалось дыхание. Вокруг на много верст разрасталась снежная пустыня. Природа как бы застыла в безмолвии. И вдруг Сталин затягивает песню, ее подхватывает Спандарьин. Песня, полную бодрости, жизни и веры в грядущие победы; песню, подымавшую на борьбу...

Каждая страница книги, воскрешающая героические эпизоды подпольной революционной деятельности товарища Сталина, учит нас мужеству, принципиальности, преданности делу революции, ненависти к врагам народа — всем тем благородным сталинским качествам, которые обязаны воспитывать в себе каждый советский патриот.

И. Верховцев.

## Своя рубашка ближе к телу

Председатель колхоза «Новый мир» Шабров и счетовод Васильев нарушают устав сельхозартели. Например, с колхозницей Васильевой Е. И. без предупреждения, выговора и общественного порицания за первый же невыход на работу был снят трудодень, что является нарушением одного из параграфов устава сельхозартели о трудовой дисциплине колхозников.

Но далеко не ко всем нарушителям трудовой дисциплины применяются такие меры. Вот жену счетовода Васильеву В. С. они обходят стороной, несмотря на то, что она яркая прогульщица, которая занимается работой в колхозе когда ей вздумается, а большинство времени проводит в своем личном хозяйстве.

Оно и понятно: «своя рубашка ближе к телу». А раз так, то счетовод Васильев решил — если жену и оштрафуют, так все равно не вычеркнуть из трудовой книжки трудодни. Такой случай был 5 апреля с. г. Так вот и живет Васильева под теплым крыльышком мужа — счетовода и «добротельного» председателя Шаброва.

В. Е.

## Сообщение райпрокурора

Зав. механической мастерской шахты «Южная» Д. К. Терехов и главный механик шахты В. П. Рябко во время работы и после занимались систематическим пьянством и вовлекали в это дело рабочих мастерской. Этим самым они создавали искусственные прогулки, скрывали злостных прогульщиков.

7 марта с. г. Рябко и Терехов во время работы спили рабочего Качелина П. И. в силу чего последний весь день не работал: до обеда спал в цехе, а после ушел домой.

За вышеизложенное Терехов и Рябко привлечены к уголовной ответственности по ст. 109 УК РСФСР.

Дело следствием закончено и передано в суд.

Прокурор Ф. Грязнов.

#### ИЗ ЗАЛА СУДА

#### ЗА ПРОИЗВОДСТВО АБОРТОВ — 6 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Гражданка А. Т. Ипатова, не имея медицинского образования, начиная с 1937 года систематически занималась производством подпольных абортов. Так в августе 1939 года она произвела аборт в антисанитарных условиях гражданке П., в 1940 году — гражданке Ш. и другим.

13 апреля народный суд Барзасского района под председательством Антонова, заседателей Золотарева и Горбикова, при участии государственного обвинителя — пом. райпрокурора Коровникова и адвоката Трифонова, рассмотрев это дело в открытом судебном заседании, приговорил А. Т. Ипатову к 6 годам лишения свободы.

Ответ. редактор Е. Скопинев.

#### БИБЛИОГРАФИЯ

### Замечательная книга

Шесть раз царская охранкасылала товарища Сталина в самые отдаленные и безлюдные места России, пытаясь таким образом оторвать его от той огромной революционной работы, которую он вел. Но товарищ Сталин обычно убегал из ссылки, хотя это и было сопряжено с большими опасностями, лишенными и трудностями.

В последний, шестой раз товарищ Сталин был выслан в 1913 году в суровый и далёкий Туркменский край. Чтобы лишить его какой бы то ни было возможности бежать, департамент полиции назначил ему место жительства Курейку, самое северное поселение Туркменского края. Об этом периоде жизни Иосифа Виссарионовича рассказывает в недавно вышедшей книге\* тов. В. Швейцер, старая большевичка, работавшая в революционном подполье вместе с товарищем Сталиным, Суреном Спандаряном и другими видными деятелями большевистской партии.

\*) В. ШВЕЙЦЕР. «СТАЛИН В ТУРКМЕНСКОЙ ССЫЛКЕ». Изд. «Молодая гвардия». 1940. 48 стр. Цена — 60 коп.

«Про Курейку», — пишет автор, — можно было без преувеличения сказать, что она находится на краю земли. Зима длится здесь 8—9 месяцев, и зимняя ночь тягнется круглые сутки. Здесь никогда не произрастали хлеба и овощи. Тундра и леса были переполнены дикими зверями. Человек при -65-градусном морозе ютился в юрте».

Сослав в это дикое место товарища Сталина был выслан в 1913 году в суровый и далёкий Туркменский край. Чтобы лишить его какой бы то ни было возможности бежать, департамент полиции назначил ему место жительства Курейку, самое северное поселение Туркменского края. Об этом периоде жизни Иосифа Виссарионовича рассказывает в недавно вышедшей книге\* тов. В. Швейцер, старая большевичка, работавшая в революционном подполье вместе с товарищем Сталиным, Суреном Спандаряном и другими видными деятелями большевистской партии.

Три с половиной года пробыл в Туркменском крае товарищ Сталин, и течение этого времени не прерывалась его нелегальная партийная руководящая работа. Сталин установил связь с Лениным и с большевистскими организациями России. Письма, искусно зашифрованные, передавались разными оказиями — через матросов, лодочников, капитанов пароходов. Долгий путь проделяли письма и доходили по назначению.

Когда вспыхнула первая им-